

贯彻落实学校工作会议精神专题

新要求 新思路 新举措

——2014年各系、部工作部署

继学校召开2014年工作会议之后,各单位积极传达学习贯彻会议精神,提高全员思想认识,理清今后工作思路和工作要点,制订配套措施,细化责任目标,创新工作举措,狠抓工作落实,扎实做好2014年工作。为进一步贯彻落实学校工作会议精神,在全校营造出巩固发展成果,创新发展思路,凝聚发展智慧,促进科学发展的良好氛围,自本期报纸开始,本报将陆续刊登各系部贯彻落实学校工作会议精神的工作部署(以下各系不分先后)。

经济与管理系:群策群力 求真务实 突出特色 培养人才

一、以社会主义核心价值观为导向,弘扬儒家思想道德文化,培养我系学生儒商风范;二、以教学整改促进我系建设,细化教育部本科评估专家对我系提出的要求,逐条落实整改;三、以培养应用型经管人才为目标,改进教学内容和教学方法,提高教学水平,培育教学团队;四、重视中青年教师的培养培训工作,鼓励教师到企业挂职锻炼,逐年提高“双师型”教师人才比例;五、加强科研工作,调动教师参与科研的积极性,培育重点学科和科研梯队;六、改革实践教学模式,根据人才培养方案,在已开设会计、期货等应用课程的基础上,逐步开设金融、保险、证券等职业培训课程;七、突破原有的产学研合作格局,争取创建2—3个有

大学生如何定位就业方向

就业压力越来越大,给大学生们带来了更多的压力和焦虑。就业的问题变得越来越敏感,有的学生悲观失望,有的学生积极“备战”。

不少同学未雨绸缪,规划着自己的未来发展方向,归纳起来主要有五个方向:

一是考公务员,因为公务员的福利和收入虽然不是最好,但是最为稳定,今年报考人数急剧增长,其中以高校毕业生为主力;二是继续升学,就业前景不理想,促使更多的毕业生选择留在校园、继续升学,而非就业;三是创业,给别人打工不如自己当老板,加之国家对大学生创业的扶植,一部分学生准备“下海”试试;四是挤进名企,不回避困难,就要成为社会的精英,提高自己的竞争力,在名企找到一席之地;五是有一个工作就行,只要能混口饭吃,不靠父母就行。

在就业竞争越来越激烈的情况下,大学生如何规划好自己的就业方向是找到理想工作的前提。并不是所有人都适合考公务员或创业,要根据自己的实际情况来定。

准备考公务员的同学,首先应该明确自己是不是适合做公务员。公务员工作虽然稳定,但大多比较枯燥,而且竞争激烈,现在热门岗位已近万里挑一,要有长期备考的准备。考试分为行政能力测试与申论。一个是考察你的知识面、反应速度、敏锐性及果断性,一个是考你的文字功底与政治素质。

准备考研的同学,要具有做学问的能力,还要顶住导师(老板)的科研压力,也要面对研究生毕业的就业压力。考研首选的应该是名校的好专业,能力强、家庭条件好的同学可以选择到国外名校留学,因为中国的就业市场还很看重学校的牌子。

准备创业的同学,要有闯劲与不怕吃苦的精神。万事开头难,找到一个好项目,并具有超前的市场眼光很重要。

准备挤进名企的同学,要将自己打造成社会的精英,首先应该是学校的精英。能力是第一位的,假期多实践,多锻炼,在就业之前就要把自己打造成为企业需要的人才。各种证也是必不可少的,英语六级证与英语翻译资格证书、驾照、国家计算机二级证书、国家或学校奖学金、专业资格证、还有漂亮的成绩单等。

准备找个工作先干着的同学,要有长远的打算,不断提高自己。

根据上述分析,综合考虑自己的情况,制定适合自己的就业方向是大学生明智之举。

(来源:大学生励志网)

辐射作用的合作项目,建立教学实践基地,为建立人才培养模式创新实验区创造条件。

中文系:四个建设 一个目标

中文系首先迅速召开了系党政班子联席会议,学习和领会学校会议精神,统一党政班子思想认识;其次,召开全体教工会议,传达和学习学校会议精神,理清今后工作思路和工作要点;再次,召开学生会议和座谈会,宣传学校会议精神,明确今后学生工作努力方向。

以此为契机,在深入领会和充分讨论的基础上,中文系调整了近期工作计划,确定以“四个建设”为抓手,优先发展,争取在内涵建设方面有所创新和突破:一、结合学校本科教学评估后的整改工作,切实抓好专业学科建设。优化整合学科资源,强化优势专业建设,以优促建,以优带新。特别是要将省级特色专业——汉语言文学专业做大做强,凸显特色;二、突出教学工作优先地位,努力抓好教学质量和教学改革建设。突出教学中心地位,完善教学管控和评价机制,加强精品课程、优质课程建设,强化教学交流和教研活动,支持教学改革和研究,力争在教学内涵建设方面有新的突破;三、重视教师队伍的梯队和团队配置,认真抓好师资队伍建设和教师梯队和团队建设力度,重视互帮互学,鼓励教师考博、访学、培训和学术交流,加大对教师教学科研的扶持,力争建设好一支老中青搭配合理、素

质过硬、水平较高的教师队伍;四、举办“博雅人文讲堂”学术系列活动,加强大学生人文素质建设。结合中文专业优势和特色,举办“博雅人文讲堂”活动,每周聘请校内外专家学者坐堂开讲,弘扬人文精神,传递正能量,切实提高大学生的人文素养。

质过硬、水平较高的教师队伍;四、举办“博雅人文讲堂”学术系列活动,加强大学生人文素质建设。结合中文专业优势和特色,举办“博雅人文讲堂”活动,每周聘请校内外专家学者坐堂开讲,弘扬人文精神,传递正能量,切实提高大学生的人文素养。

通过强化“四个建设”,实现为国家和社会培养优秀应用型人才这个总目标。

生命科学与工程系: 转变观念 培养实用型全方面人才

一、进一步更新教育教学理念,深入开展教育教学思想观念大讨论活动,促使领导干部和广大师生更新教育教学观念。加强党建和思想政治工作,为系里的科学发展提供政治保证和组织保障;二、提高服务地方经济社会发展的意识和能力,努力提高学生的岗位适应能力;三、加强产学研合作教育,积极服务地方产业。加强校企合作,合理制定各专业人才培养方案,成立生命科学与工程系专项工作组,建立校企联盟,与相关政府机构签订合作协议、建立生物工程专业应用型人才培养专业指导委员会;四、进一步加强师资队伍建设和提升教师教学能力和水平;五、进一步改善办学条件,为人才培养提供保障。提高全体教师对实践教学在保证应用型人才培养质量重要性上的认识,加强对兼职教师教学和学生指导工作的考核评价。优化教学模式和方法,提高课堂教学水平。强化对实习实训、社会考察、劳动实践等实践教学的管理;激励教师指导学生第二课堂活动;六、加强课程建设;七、进一步完善系教学质量监控机制,加强质量保障体系建设。建立起系部目标管理责任制,完善质量自我监控反馈和保障体系。完善社会对人才培养质量的反馈机制;八、认真落实学校安排的各项工作,坚持以人为本,做好学生的管理工作,形成教师和学生交流沟通机制。

体质不强 何谈栋梁



是依靠几项政策,增加几节体育课就能办到的,应该转到如何引导学生主动、持续地参加体育运动上,比如加大大学生体育锻炼的投资,切实开展不同层次的体育文化等活动。

“欲文明其精神,先野蛮其体魄。苟野蛮其体魄矣,则文明之精神随之。”毛泽东1917年在《体育之研究》上发表的这段话在体育精神愈被忽略的今天愈显时代意义。一个民族老当益壮的人多,那个民族一定强。一个民族,未老先衰的人多,那个民族一定弱。

体质不强,何谈栋梁?真正的栋梁之才不应只是知识渊博,学富五车,更应该具有强健的体魄和傲人的体质。朝气蓬勃的年轻一代,春意盎然的季节里,我们一起去跑步吧!(本报记者:胡月 赵明凯 刘雅婕)

构成了夜色中独特的风景线。

漫步操场,时时传来他们朗读英语的声音。在西南角的小路上,有不少同学都在捧着书忘我地练习着英语发音。这是由不同系的学生组成的小天地,他们每天晚上都相约来到这里,大声地朗读、背诵,这群英语爱好者聚集在此就是为了练习正确的发音。

众所周知,每一种异于常人的行为都会引起人们的不解和质疑。他们这群英语爱好者每天晚上都在这疯狂地喊着那些音标单词,这在一些人的眼里也可以称之为“异类”了,但种种流言蜚语并没有打击到他们的信心。他们始终坚信:走自己的路,让别人说去吧。如果想要成功,就应该朝新的道路前进,不要一直跟随别人的路。在这个世界上,有多少人一辈子都是随波逐流的。

这些英语爱好者们的所作所为很值得我们学习,正所谓“不劳无获”,梦想再美好也是需要行动来实现的,无论哪种方法,都是要经过自己的努力才能成功。执着自己的青春,方能青春过后不留遗憾。

学会坚持,在嘲笑中,在别样的眼光中,在自己奋斗的青春里。

(通讯员:路萌 杨静)

聚焦我院

疯狂的不只是李阳



在东操场的西南角,有这么一群人,他们不畏夜间寒冷,他们不怕黑暗孤独,始终在疯狂地练习着英语口语